依法處理涉違法者 特首:「傳媒機構」非擋箭牌

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 壹傳媒決定旗 下多個平台停止運作,攬炒派聲稱這是特區政 府以香港國安法「打壓新聞自由」。行政長官 林鄭月娥昨日表示,法治精神包括違法必究, 處理涉嫌危害國家安全的行為不是打擊新聞自 由,而是依法辦事,涉嫌違法者不會因為有 「傳媒機構」作擋箭牌便可免於法律的懲處, 並批評有外媒嘗試抹黑是次執法行動、淡化涉 嫌違法行為。

林鄭月娥昨日在記者會上回應傳媒提問時表 示,香港是一個經濟高度開放、維護市民應 有、依法享有的權益和自由的地方,但法治精 神包括違法必究,「特區政府按着已經實施了 一年的香港國安法正採取違法必究的態度。」

她強調,特區政府所有工作都是依法辦事,

處理涉嫌危害國家安全的行為不是打擊新聞自 由,「是次涉嫌危害國家安全的機構是傳媒機 構,它不會因為有『傳媒機構』作擋箭牌便可 免於法律的懲處。」

有外媒抹黑對壹傳媒執法行動

林鄭月娥表示,留意到外媒不斷抹黑政府對 壹傳媒採取的執法行動,嘗試將有關人等涉嫌 勾結外國或境外勢力危害國家安全的行為,淡 化為「只是記者與外國人的交談」。

她重申,這件事不是新聞報道的問題,亦不 是新聞自由的問題,「無論是香港人權法案條 例、基本法或國安法第四條,皆很清晰明確地 說明我們在維護國家安全的同時,亦會維護香 港市民依法享有的自由。」

依法查辦《蘋果日報》 維護國安正義之舉

香港文匯報訊 中聯辦網訊,中聯辦發言人昨日表 示,一些美西方政客近日以「新聞自由」為幌子, 就《蘋果日報》有關人士涉嫌違反香港國安法以及 該報自行關停等事,無端指責中國打壓香港「媒體 自由」,肆意抹黑攻擊香港國安法,粗暴插手香港 事務、干涉中國內政,嚴重違反國際法和國際關係 基本準則。對此,我們表示強烈譴責和堅決反對。

中聯辦發言人表示,特區政府依法對《蘋果日 報》採取行動,是切實維護國家安全和香港安寧的 正義之舉。違法就是違法,任何法治社會都不會有 法外之地,國家安全法權威更由不得肆意侵犯,這 是放眼世界再簡單不過的道理,跟所謂「新聞自 由」毫無關係。幾天前美國政府強行關閉30多個外 國新聞媒體網站,粗暴打壓別國媒體,現在卻無端 指責特區政府維護國家安全的執法行動,妄圖為涉

案人員編造逃脫罪責的藉□,實在是顛倒黑白,是 赤裸裸的「雙重標準」。

發言人指出,《蘋果日報》到底幹了什麼,香港 市民最清楚。我們看到,連日來,香港社會各界紛 紛控訴《蘋果日報》惡行劣跡,揭露其發行20多年 來,嚴重違背新聞操守、大肆散布虛假信息,持續 勾結外部勢力、嚴重危害國家安全,早已淪為老闆 黎智英反中亂港的「政治工具」。連日來,廣大市 民通過各種形式慶祝《蘋果日報》停刊,充分表達 了對特區政府「正義之舉」的堅定支持。

發言人強調,法治是香港社會的核心價值,法律 的生命在於實施。我們堅信,少數外國政府及政 客的攻擊動搖不了特區政府依法治港、懲治犯 罪的堅定決心,改變不了香港由亂及 治、由治到興的歷史大勢。

香港文匯報訊 香港攬炒派報章《蘋果日報》

停刊,美國總統拜登於周四發聲明扭曲事件,聲 稱事件是「壓迫傳媒及異見聲音」,要求釋放 《蘋果日報》被捕人員云云。中國外交部昨日批 評美方有關言論毫無事實依據,強調任何機構都 不是法外之地,中央堅定支持特區政府和警方依 法履責,任何國家、組織和個人都無權對中國內 政說三道四。外交部駐港特派員公署亦批評,美 方有關聲明無視國際法和國際關係基本準則,無 理指責中國中央政府和香港特區政府打壓「媒體 自由」等,對此表示強烈不滿和堅決反對。

理《蘋》涉案炒

手程在聲明中稱,中方「加強打壓」,令《蘋果日報》停止出版,對系进口出區 自由」而言是「悲傷的一日」,又稱中方透過拘捕、 「威脅」及香港國安法去「壓迫傳媒及異見聲音」, 要求中方「停止針對獨立傳媒」「釋放被拘留的記者 及傳媒高層」云云。4名美國參議員則要求拜登行使 所謂的「香港自治法」權力,「制裁」對《蘋果日 報》關閉有責任的人,包括時任香港特區保安局局長 李家超,及相關銀行等。

趙立堅:勿阻撓港依法執法

中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上回答 記者提問時指出,美方有關言論毫無事實依據。他強 調,香港是法治社會,任何人都沒有法外特權,任何 機構都不是法外之地。香港警方嚴格依法對涉嫌危害 國家安全的個人和公司採取行動,是打擊犯罪、維護 法治與社會秩序的正義之舉,「我們堅定支持特區政 府和警方依法履責,堅定支持一切為維護國家安全和 香港繁榮穩定所作的努力。」

他強調,香港國安法重點打擊嚴重危害國家安全的 一小撮反中亂港分子,保護絕大多數香港居民依法享 有的權利自由,包括新聞自由。香港國安法實施以 來,香港社會重回安定,法治正義得到伸張,「僅以 涉案單位是個別新聞機構、涉案者是個別新聞機構負 責人,就認為這是打擊新聞自由。這不是裝糊塗,就 是別有用心、顛倒黑白。」

趙立堅表示,香港是中國的香港,香港事務純屬中 國內政。任何國家、組織和個人都無權説三道四, 「美方應尊重事實,停止打着任何幌子阻撓特區依法 執法、為嫌犯包庇開脱,停止以任何方式插手香港事 務,停止干涉中國內政。」

外交公署:「自由」非違法理由

外交部駐港特派員公署發言人昨日表示,美方聲明 無視國際法和國際關係基本準則,無理指責中國中央 政府和香港特區政府打壓「媒體自由」,無端攻擊香 港國安法、抹黑「一國兩制」在港成功實踐,對此深 感震驚和遺憾,表示強烈不滿和堅決反對。

公署發言人強調,香港是法治社會,有法必依, 違法必究。香港當前面臨的突出問題是要不要維護 國家安全、要不要捍衛法治秩序、要不要依法懲治 犯罪的問題,與所謂的新聞自由毫無關係。《蘋果日 報》是製假造假的大窩點、煽動禍中亂港的大毒源, 廣大香港市民看得清清楚楚,美方也心知肚明。新 聞自由不是違法犯罪的擋箭牌,更不是反中亂港 活動的保護傘。

則沒有反應



《蘋》涉危國安須查 港政界促美自省

員開腔為涉嫌違反香港國安法的壹傳媒創辦人黎智英等人助拳,多名 香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示,《蘋果日報》本質是反 中亂港的政治平台,事件與新聞自由無關,並質疑拜登倘真正關心新 聞自由,就應先檢討美國自身的問題,而不應持雙重標準。

《蘋》勾美甚深何言「獨立」

全國政協副主席梁振英昨日透過其facebook以英文發帖,反駁拜 登聲稱事件是「北京堅持行使權力打壓獨立媒體」的說法。他貼出 了多幅黎智英早前獲美國政要高規格接見相片,反問道:「《蘋果 日報》是『獨立』的嗎?哪個獨立的傳媒有像《蘋果日報》與美 國般的緊密政治聯繫?」

立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國昨日在接受香港 文匯報訪問批評,外國勢力一直持雙重標準,屢次粗暴插手中國 內政。事實上,《蘋果日報》本質就是一個反中亂港的政治平台, 過去一段時間的所作所為,包括乞求外國勢力制裁香港特區政府 以至中央政府官員等,已涉嫌違反香港國安法。特區政府採取執 法行動,完全是依法辦事,法庭也是依法審理。事件與新聞自 由、言論自由無關。

民建聯立法會議員葛珮帆表示,美國一眾政客的指控毫無理 據,完全是雙重標準。《蘋果日報》本質上就是反中亂港的政治 平台,有關人等是次被捕與新聞自由、言論自由毫無關係。她 強調,美方也不會未經法院審理,就釋放涉嫌觸犯美國國安 法者,令人質疑美方的行為只是要配合反中亂港勢力賣悲 情,繼續抹黑香港國安法,企圖干預中國內政。

工聯會立法會議員郭偉强表示,被拘捕的《蘋果日報》高 層均涉嫌違反香港國安法,與新聞自由毫無關係,美國政府 是企圖借《蘋果日報》停刊,與香港的反中亂港勢力互扯貓 尾,大賣悲情。

他直言,美國政府對當地的新聞機構和從業員都是「手 起刀落」,一句「假新聞」就可以不論因由拉人封舖,是次 批評香港特區政府,再次顯示了西方勢力的雙重標準。



人民日報:世上不能有對抗道義和法律的自由

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)人民 日報「鐘聲」昨日發表題為《世上不能 有對抗道義和法律的自由》的文章,文 中指《蘋果日報》辦不下去是正義使 然、人心使然、市場使然,香港是法治 社會,反中亂港沒有法外權,並批評少 數西方國家一些政客在《蘋果日報》問 題上一再説事,暴露了他們的雙重標準 實質,也暴露了他們缺乏對現實和大勢 的準確認知和基本把握,所謂「新聞和 言論自由」説辭,絕不能成為鼓動衝擊

經濟社會秩序、危害國家安全行為的免

文章指,《蘋果日報》違背法律、 違背良知的行為有目共睹,其公司和 人員受到法律懲處,自身還存在經營 不善問題, 這家刊物終於辦不下去 了。這是正義使然、人心使然、市場 使然。少數西方國家一些政客頗不甘 心看到自己扶植的反中亂港勢力失 敗,打着所謂「新聞自由」的幌子, 以偷換概念手法把對抗道義和法律的

行為冠以「基本自由」之名,企圖給 香港法治設障。這是公然干涉香港事 務和中國內政的行徑,「我們必須嚴 正指出,對於少數西方國家一些政客 嚴重違反國際法和國際關係基本準則 的行徑,全中國人民和世界上一切秉 公道、講正義的人都堅決反對。」

文章強調,香港是法治社會,反中亂 港沒有法外權。少數西方國家一些政客 抛出的所謂「新聞和言論自由」説辭, 絕不能成為鼓動衝擊經濟社會秩序、危 害國家安全行為的免罪牌。香港民眾普 遍渴望依法維護經濟社會秩序,積極支 持通過健全法治來鞏固和完善「一國兩 制」,促進香港繁榮穩定。

文章強調,世上不能有對抗道義和法 律的自由。少數西方國家一些政客在 《蘋果日報》問題上一再説事,暴露了 他們的雙重標準實質,也暴露了他們缺 乏對現實和大勢的準確認知和基本把 握。香港已經回歸祖國24年,「愛國 者治港」是人心所向,更是大勢所趨。 少數西方國家一些政客企圖通過打「香 港牌」、操弄雙重標準來遏制中國,只 不過是徒勞的逆動,終不能得逞。



《環時》:縱容《蘋果》亂港 玷污新聞自由

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)內地 《環球時報》昨日發表題為《倒閉的是蘋果 日報,不是香港新聞自由》的社評文章, 指出西方的新聞自由必須與國家利益和 公共安全一致,卻要求《蘋果日報》擁 有破壞香港安全和中國國家利益的自 由,就其停刊對中國進行指責,對「新聞 自由」概念偷樑換柱,玷污全球媒體人。

文章指出,《蘋果》逐漸成為了動員

抵制香港按照基本法精神運轉、推動香 港與美英等國對華政策聯動的輿論大本 營,自我構建了政治對抗角色,在香港 愈演愈烈的政治動盪演進中呼風喚雨。

文章又指,沒有西方國家會允許本國 有這樣衝擊憲制的輿論動員中心,而真正 形成了反主流煽動力的媒體,都難逃物極 必反的命運。《蘋果》所扮演的角色與西方 宣揚的新聞自由也是嚴重牴觸,已經不是 「有政治立場的媒體」, 而是通過媒體形式

搞極端對抗政治,是世界上獨有。 文章重申,新聞自由本身是好東西, 西方的新聞自由必須與他們的國家利益 和公共安全一致,但西方卻要求《蘋果》 擁有破壞香港安全和中國國家利益的自 由,為這兩種新聞自由注入了南轅北轍 的價值取向,認為西方叫喊《蘋果》的 「新聞自由」只是偷樑換柱,玷污全球媒 體人對新聞自由概念的信仰。

文章呼籲同情《蘋果》的人擦亮眼 睛,跳出西方勢力布下的迷魂陣,領悟 與憲制相一致是新聞自由的基石這一真 正的普世原理。西方對《蘋果》關張的 干預蒼白無力,這種干預的道德力量已 經喪失殆盡,是價值體系出現虛偽化傾 向的表現。西方的問題越來越多,他們 做內部處理時國家利益優先毫不含糊, 對外又要求所謂「普世價值」高於一 切,這種顛三倒四終將越來越多,偽善 的道義面孔被戳得千瘡百孔。